泰山读本

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 全力推进新型工业化强市建设

Ø.

山服学院与岱银集团"牵手"成立"订单班"

高校课堂来了位 泰安企业高管"教师"

最泰安全媒体记者 杨丽宁 文/图

3月10日上午8时30分,山东岱银纺织服装集团副总经理张广闻以"授课教师"的身份,站在了山东服装职业学院"岱银服装业务订单班"的课堂上。张广闻结合企业的发展历程以及自己的认知,与学生们分享了他的服装行业观,一起交流服装行业面临的新形势、新挑战和发展新思路。台下,学生们听得十分认真。全市新型工业化强市建设的号角已经吹响,校企开展联合办学、订单式培养,为企业培育更多"蓝领工匠"和技术人才,将为我市工业发展带来新的动能。

1 校企双方共同培养学生

10日上午,正式开课前,山东服装职业学院与山东岱银纺织服装集团在班里举行了简短的方班仪式,这意味着校企双方面对方点。为了贯彻全国职动之来新起点。为了贯彻全国动动上作会议精神,深入推工业校企融合、校地融合,为我市工才依处融合,为我取装集团在平等自愿、恢复。10年级的基础上联合开展"服装业务订单班"人才培养试点。

"我们在学院服装工程与管理系选拔了60名学生接受'订单班'人才培养。此次合作主要以服务山东岱银纺织服装集团发展、促进山东服装职业学院学生

就业为导向,坚持双方共同制定 人才培养方案、共同开发核心课 程和实训项目、 共享实训基 地、共同进行学生评价、共同承 担课程教学与实训的教学形式 等,构建起校企分工合作、协同 育人、共同发展的长效机制, 鼓 励学院培养的高质量人才留在泰安就业。"山东服装职业学院服装 工程与管理系教师朱琳介绍,"订 单班"将实行校企双主体共同培 养模式,在为期3年的培养过程 中, 岱银集团将全程参与, 校企 双方努力实现教学过程与工作过 程一体化、教学内容与职业标准 一体化、车间与课堂一体化、教 师师傅一体化、学生学徒一体化。

$oldsymbol{2}$ 人才培养与产业发展同频共振

课堂上,山东服装职业学院 服装工程与管理系18级五年制大 专1班学生刘雨欣聚精会神,不 时地记着笔记。"这堂课跟我们 平时的专业课有很多不同,我们 能听到校外老师从不同角度讲授 服装行业的发展前景、现状、人才 需求、创业经历与体会,以及新理 念、新产品、新技术等内容,这对 我们很有帮助。之前参观岱银集 团的时候,我的心里就充满向 往,以后我们还可以直接进入企 '订单 业跟岗学习、顶岗实习, 班'确实是一个很好的平台。"刘雨欣说,对于自己被选入"订单班"学习这件事,她觉 得这是自己发展过程中的一个重

"作为企业方,我们会积极帮助学生在学习中挖掘自身潜力,提前谋划职业定位,更好地提升实践能力。'订单班'的成立

可以实现学校课程内容与集团职业标准的对接,人才培养与企业需求的对接,推动学校人才培养与企业与集团产业发展同频共振。""订单班"成立后,山东岱银纺织服装集团岱银服饰公司副经理刘艳丽成为企业方的班主任,她对"订单班"的发展充满期待。

3 校地融合带来人才集聚效应

"校企合作是当前职业教育 改革和发展的重点,双方加强深 度合作,企业深度参与协同育 人, 既有利于缓解当前学生的就 业压力,也能解决企业高技能人才短缺的问题。"山东岱银纺织服 装集团人力资源部部长李燕表 示,山东服装职业学院与岱银纺 织服装集团有着长期的合作经历 和良好的合作基础。自2005年以 来,集团与学院开展了多种形式 的合作, 先后有120多名山东服 装职业学院的毕业生来到集团工 作,大部分已经成长为集团的技 术骨干、业务骨干,"订单班"的 成立是校企双方合作的又一个新起点。"校企合作模式培养的学生 能够提前了解公司的理念、产

能够提前了解公司的理念、 品、文化,入职后工作状态将更加稳定。作为泰 安的企业,我们需要 与驻泰高校加强联 系合作,让人才 资 源 迸 发 活 力。"李燕说。

据 近 来,山东服 装职业学院 多次对实践 教学展开交 流研讨, 师 生们普遍认 识到,教学要 与 科 科 生产和 研 社会实践深度 融合,要把实践 教学拓展到泰安 社会经济建设的各

山东服装职业学院"岱 银服装业务订单班"开班。 个方面,在提升学生适应社会能力的同时,提高学院服务泰安经济高质量发展的能力。

山东服装职业学院党委书记 张韧表示,按企双方方将 深入开展合作,进一步推动市"坚 高质量发展,紧紧围绕我市"坚 持以产业聚人才、以人才兴产 电烧产业聚人才、以人才链"的 地,围绕产业链布局人才链"的 部署,培养更多高素质技术成,的 能工巧经济发展服务、为业主 安企业服务,切实为我市工会主 安企业服务,切实为我市工会主 现代化强市建设赋能添翼。



推进新型工业化强市建设构建现代化产业发展新格局